
 

 

সাধারণ বীমা কর্পাররশন জুননয়র অনিসার ্রীক্ষার প্ররের সমাধান ২০১৯ 
্ূণপমান: ৫০ 

্রীক্ষার তানরখ: ১২ জুলাই ২০১৯ 
 
 সাধারণ বীমা কর্পাররশন জুননয়র অনিসার ননরয়াগ ্রীক্ষা এবং অনযানয সকল চাকনরর মূল প্ররের অরেননিক 

ররিাররন্স সহ বযাখযা রেখরত Live MCQ অযাা্ নি ইন্সিল করুন। Live MCQ App এর Premium Section 
এ োকা Central Job Solution বািন রেরক মূল প্ররের অরেননিক ররিাররন্স সহ বযাখযা রেরখ ননন। 
 

 Question Analytics: Live MCQ অযার্ রকান চাকনরর মূল ্রীক্ষার প্ররের উ্র লাইভ ্রীক্ষা রনওয়া 
হরল উক্ত ্রীক্ষায় অংশগ্রহণকারীরের মধয রেরক সনিক উত্তরোতা ও ভুল উত্তরোতার হার এবং উত্তর না করা 
্রীক্ষােপীর হার রেরক Question Analytics গণনা করা হয়। যা রকান প্রে: কতিা সহজ, বা রকান প্রে: কতিা 
কনিন এবং কননিউনজং এই সম্পরকপ Live MCQ App বযাবহারকারীরের মরধয একিা ধারনা ততনর হয়। 

================================ 
প্রে ১. '্রেনি রমাগরলর হারত, খানা রখরত হরব 
সারে'- এ প্রবচননির অেপ ননরচর রকাননি? 
ক) নব্রে ্রে কাজ করা 
খ) উচ্চ রেনণর বযনক্তর সারে বরস খাওয়া 
গ) সুনেন নিরর আসা 
ঘ) রমাঘরলর সারে বরস খাওয়া 
সনিক উত্তর: ক) নব্রে ্রে কাজ করা 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 90%, 
ভুল উত্তরোতা: 3%, উত্তর কররননন: 6% 
বযাখযা: নব্রে ্রে নকংবা বাধয হরয় রকান কাজ করা 
বুঝারত এ প্রবচননি বযবহার করা হয়। 
প্রে ২. 'নশরকয় রতালা' বাগধারানির অেপ - 
ক) মুলতনব রাখা খ) সবপনাশ করা 
গ) নবগরে রেওয়া ঘ) রগা্ন করা 
সনিক উত্তর: ক) মুলতনব রাখা 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 54%, 
ভুল উত্তরোতা: 33%, উত্তর কররননন: 12% 
বযাখযা: 
নশরকয় রতালা (নিয়া) (আলঙ্কানরক) - অনননেপষ্ট সমরয়র 
জনয স্থনগত বা মুলতনব রাখা। 
রযমনঃ 
- এসব নশরকয় তুরল রারখা। 
রসাসপঃ বাংলা একারেনম অনভধান। 
 

প্রে ৩. 'নীল আকারশর নীরচ আনম রাস্তা চরলনি একা'। 
বাকযনিরত 'রাস্তা' শব্দনি রকান কাররক রকান নবভনক্ত? 
ক) কররণ শূণয খ) করমপ শূণয 
গ) কতপায় শূণয ঘ) অ্াোরন শূণয 
সনিক উত্তর: ক) কররণ শূণয 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 36%, 
ভুল উত্তরোতা: 43%, উত্তর কররননন: 19% 
বযাখযা: 
- নিয়া সম্পােরনর যন্ত্র, উ্করণ বা সহায়করকই করণ 
কারক বরল। 
- বারকযর নিয়া ্েরক ‘কীরসর দ্বারা’ বা ‘কী উ্ারয়’ বা 
'কীরসর সাহারযয' প্রে কররল রয উওর ্াওয়া যায় তাই 
করণ কারক। 
রযমনঃ 
'নীল আকারশর নীরচ আনম রাস্তা চরলনি একা'। 
বাকযনিরত 'রাস্তা' শব্দনি করণ কাররক শূনয নবভনক্ত। 
কারণ, বারকযর নিয়া্ে 'চরলনি' রক 'কীরসর সাহারযয' 
প্রে কররল ্াওয়া যায় - রাস্তা। 
উৎসঃ বাংলা ভাষার বযাকরণ, নবম-েশম রেনণ। 
প্রে ৪. ‘জীবন বীমা' রকান সমাস? 
ক) তৎ্ুরুষ খ) কমপধারয় 
গ) দ্বন্দ্ব ঘ) অবযয়ীভাব 
সনিক উত্তর: খ) কমপধারয় 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 46%, 
ভুল উত্তরোতা: 37%, উত্তর কররননন: 15% 
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বযাখযা: 
মধয্েলার ্ী কমপধারয়: রয কমপধারয় সমারস 
বযাসবারকযর মধয্রের লার ্ হয়, তারক 
মধয্েলার ্ী কমপধারয় সমাস বরল। 
রযমনঃ 
- জীবন হাননর আশঙ্কায় রয বীমা /জীবন-আশঙ্কায় বীমা 
= জীবননবমা, 
- নসংহ নচনিত আসন = নসংহাসন, 
- সৃ্মনত রক্ষারেপ রসৌধ = সৃ্মনতরসৌধ, 
- সানহতয নবষয়ক সভা = সানহতযসভা। 
উৎসঃ বাংলা ভাষার বযাকরণ, নবম-েশম রেনণ; ভাষা-
নশক্ষা, ে. হায়াৎ মামুে। 
প্রে ৫. 'নেন ও রানির সনিক্ষণ' বাকয সংরকাচন বলা 
হয়- 
ক) ্ূবপাি খ) মধযাি 
গ) সিযা ঘ) রগাধূনল 
সনিক উত্তর: "বানতল করা হরয়রি" 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 0%, ভুল 
উত্তরোতা: 0%, উত্তর কররননন: 0% 
বযাখযা: 
্ূবপাি - নেবরসর প্রেম ভাগ; প্রভাতরবলা। 
মধযাি - মধযনেন; নেরনর মধযভাগ; েু্ুর রবলা; নদ্বপ্রহর। 
সিযা - নেন ও রারতর নমলনকাল। 
রগাধুনল - সূযপাস্ত, সিযা৷ 
তাই উত্তর রগাধুনল/সিযা েুরিাই হরত ্ারর৷ 
উৎসঃ বাংলা একারেনম অনভধান। 
প্রে ৬. ননরচর রকান বানানগুচ্ছ শুদ্ধ? 
ক) স্বায়ত্বাশাসন, সমীনচন খ) েূবপার, মূমুষুপ 
গ) েুগপা, ্ুণয ঘ) স্বান্তনা, শরীনর 
সনিক উত্তর: গ) েুগপা, ্ুণয 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 69%, 
ভুল উত্তরোতা: 19%, উত্তর কররননন: 11% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করয়ক লাখ প্ররের অরেননিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অযা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭. 'চাষাভূষার কাবয' কার রচনা? 
ক) শামসুর রহমান খ) ননমপরলনু্দ গুণ 
গ) তসয়ে শামসুল হক ঘ) আহমে িিা 
সনিক উত্তর: খ) ননমপরলনু্দ গুণ 

Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 56%, 
ভুল উত্তরোতা: 16%, উত্তর কররননন: 27% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করয়ক লাখ প্ররের অরেননিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অযা্ ইন্সিল করুন। 

 
প্রে ৮. রকান সনি নবরচ্ছেনি ভুল? 
ক) তগ + অক = গায়ক খ) সু + অল্প = স্বল্প 
গ) আ + চযপ = আশ্চযপ ঘ) েু + রলাক = েুযরলাক 
সনিক উত্তর: ঘ) েু + রলাক = েুযরলাক 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 77%, 
ভুল উত্তরোতা: 12%, উত্তর কররননন: 9% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করয়ক লাখ প্ররের অরেননিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অযা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৯. 'নবভাবরী' অেপ - 
ক) আরলাকস্নাতা খ) নেী 
গ) নারী ঘ) রানি 
সনিক উত্তর: ঘ) রানি 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 73%, 
ভুল উত্তরোতা: 8%, উত্তর কররননন: 17% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করয়ক লাখ প্ররের অরেননিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অযা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১০. ননরচর রকাননি মুনক্তযুদ্ধনভনত্তক গ্রন্থ নয়? 
ক) আগুরনর ্রশমনন খ) রজািনা ও জননীর গল্প 
গ) উ্মহারেশ ঘ) আগুন ্ানখ 
সনিক উত্তর: ঘ) আগুন ্ানখ 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 43%, 
ভুল উত্তরোতা: 44%, উত্তর কররননন: 12% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করয়ক লাখ প্ররের অরেননিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অযা্ ইন্সিল করুন। 

https://livemcq.com/link/home
https://web.livemcq.com/blog/banglabid-byakoron-book-by-mehedi-drubo/


 

  

প্রে ১১. Why can't you go ____ your father? 
ক) along to খ) off to 
গ) on to ঘ) along with 
সনিক উত্তর: ঘ) along with 
Live MCQ Analytics™: 
বযাখযা: এই প্রে সহ করয়ক লাখ প্ররের অরেননিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অযা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১২. I heard him ___. 
ক) cry খ) was crying 
গ) cried ঘ) to cry 
সনিক উত্তর: ক) cry 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 32%, 
ভুল উত্তরোতা: 51%, উত্তর কররননন: 15% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করয়ক লাখ প্ররের অরেননিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অযা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৩. The phrase 'end in smoke' means - 
ক) Come to nothing খ) lose sight of 
গ) Be confused ঘ) Be helpless 
সনিক উত্তর: ক) Come to nothing 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 80%, 
ভুল উত্তরোতা: 7%, উত্তর কররননন: 11% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করয়ক লাখ প্ররের অরেননিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অযা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৪. The negative form of the sentence - 
Neela is taller than Bushra. 
ক) Bushra is shorter than Neela 
খ) Bushra is not so tall as Neela 
গ) Bushra is not taller than Neela 
ঘ) Neela is not shorter than Bushra 
সনিক উত্তর: খ) Bushra is not so tall as Neela 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 52%, 
ভুল উত্তরোতা: 33%, উত্তর কররননন: 13% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করয়ক লাখ প্ররের অরেননিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অযা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৫. 'Cartel' is synonymous with - 
ক) conspiracy খ) evacuate 
গ) association ঘ) conglomerate 
সনিক উত্তর: ঘ) conglomerate 

Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 11%, 
ভুল উত্তরোতা: 29%, উত্তর কররননন: 58% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করয়ক লাখ প্ররের অরেননিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অযা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৬. Identify the correct word. 
ক) Insocient খ) Insoctant 
গ) Insouciant ঘ) Insociant 
সনিক উত্তর: গ) Insouciant 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 23%, 
ভুল উত্তরোতা: 31%, উত্তর কররননন: 44% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করয়ক লাখ প্ররের অরেননিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অযা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৭. The passive form of the sentence 
'One should keep one's promises' should be 
- 
ক) One's promises should be kept. 
খ) Promises should be kept. 
গ) Promises made needs to be kept. 
ঘ) Promises made needs to be kept. 
সনিক উত্তর: খ) Promises should be kept. 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 62%, 
ভুল উত্তরোতা: 20%, উত্তর কররননন: 16% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করয়ক লাখ প্ররের অরেননিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অযা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৮. The indirect form of the sentence 
'She said to him, 'I don't believe you' 
should be - 
ক) She told him that she did not believe 
him. 
খ) She said to him that she had not 
believed him. 
গ) She said she did not believe him. 
ঘ) She said to him that she never believed 
him. 
সনিক উত্তর: ক) She told him that she did not 
believe him. 
Live MCQ Analytics™: 
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বযাখযা: এই প্রে সহ করয়ক লাখ প্ররের অরেননিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অযা্ ইন্সিল করুন। 

 
প্রে ১৯. Choose the correct sentence : 
ক) Neither of the two men was strong. 
খ) Either of the two men was stronger. 
গ) Either of the two men were stronger. 
ঘ) Neither of the two men were strong. 
সনিক উত্তর: ক) Neither of the two men was 
strong. 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 47%, 
ভুল উত্তরোতা: 29%, উত্তর কররননন: 23% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করয়ক লাখ প্ররের অরেননিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অযা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২০. Choose the correct sentence : 
ক) She was taller than each of her five 
sisters. 
খ) She was taller than either of her five 
sister. 
গ) She was taller to every one of her five 
sisters. 
ঘ) She was taller than anyone of her five 
sisters. 
সনিক উত্তর: ক) She was taller than each of 
her five sisters. 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 40%, 
ভুল উত্তরোতা: 31%, উত্তর কররননন: 27% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করয়ক লাখ প্ররের অরেননিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অযা্ ইন্সিল করুন। 

প্রে ২১. On selling 30 pens at TK. 800 there 
is a loss equal to the cost price of 5 pens. 
The cost price of a pen is - 
ক) TK. 23 খ) TK. 25 
গ) TK. 32 ঘ) TK. 52 
সনিক উত্তর: গ) TK. 32 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 35%, 
ভুল উত্তরোতা: 6%, উত্তর কররননন: 58% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করয়ক লাখ প্ররের অরেননিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অযা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২২. In the first 20 over's of a cricket 
game, the run rate was only 3.5. What 
should be the run rate in remaining 30 
over's to reach the target of 289 runs? 
ক) 7.1 খ) 7.2 
গ) 7.3 ঘ) 7.4 
সনিক উত্তর: গ) 7.3 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 49%, ভুল 
উত্তরোতা: 2%, উত্তর কররননন: 48% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করয়ক লাখ প্ররের অরেননিক বযাখযা রেখরত 
Live MCQ অযা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৩. A sum of TK. 24,500 amounts to TK. 
34,300 in 5 years at a simple interest rate. 
What is the rate of interest? 
ক) 5 % খ) 5% 
গ) 6% ঘ) 8% 
সনিক উত্তর: ঘ) 8% 
Live MCQ Analytics™: 
বযাখযা: এই প্রে সহ করয়ক লাখ প্ররের অরেননিক বযাখযা রেখরত 
Live MCQ অযা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৪. A train traveled on an average speed 
of 45 km per hour from Dhaka to 
Chittagong and returned Dhaka from 
chittagong on an average speed of 36 km 
per hour. What was the average speed of 
the train over the whole journey? 
ক) 38 km. 500 m. খ) 41 km. 500 m. 
গ) 36 km. 500 m ঘ) 40 km. 500 m 
সনিক উত্তর: "বানতল করা হরয়রি" 
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Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 0%, ভুল 
উত্তরোতা: 0%, উত্তর কররননন: 0% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করয়ক লাখ প্ররের অরেননিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অযা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৫. The price of a loaf of bread was 
increased by 20%. How many that used to 
buy 300 loaves? 
ক) 240 খ) 250 
গ) 280 ঘ) 320 
সনিক উত্তর: খ) 250 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 19%, 
ভুল উত্তরোতা: 15%, উত্তর কররননন: 65% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করয়ক লাখ প্ররের অরেননিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অযা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৬. Out of 80 children, 35% can play 
only cricket, 45% can play only table tennis 
and remaining children can play both the 
games. In all, how many children can play 
cricket? 
ক) 28 খ) 36 
গ) 44 ঘ) 55 
সনিক উত্তর: গ) 44 
Live MCQ Analytics™: 
বযাখযা: এই প্রে সহ করয়ক লাখ প্ররের অরেননিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অযা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৭. A man spends 75% of his income. 
His income has increased by 20% and he 
has increased his expenses by 10%. His 
saving are increased by 
ক) 50% খ) 37.50% 
গ) 25% ঘ) 10% 
সনিক উত্তর: ক) 50% 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 11%, 
ভুল উত্তরোতা: 25%, উত্তর কররননন: 62% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করয়ক লাখ প্ররের অরেননিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অযা্ ইন্সিল করুন। 
 

প্রে ২৮. If 3√32 = 2x
 then x is equal to - 

ক) 5/3 খ) 3 
গ) 3/5 ঘ) 5 
সনিক উত্তর: ক) 5/3 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 54%, 
ভুল উত্তরোতা: 4%, উত্তর কররননন: 41% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করয়ক লাখ প্ররের অরেননিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অযা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৯. If x2 − 4x + 3 equals 0, then what is 
the value of (x − 2)2 
? 
ক) 3 খ) 2 
গ) 1 ঘ) 0 
সনিক উত্তর: গ) 1 
Live MCQ Analytics™: 
বযাখযা: এই প্রে সহ করয়ক লাখ প্ররের অরেননিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অযা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩০. A tree of height 4 meter casts a 
show of length 6.5 meter. What is the 
height of a house casting a shadow 26 
meter long? 
ক) 14 meter খ) 17 meter 
গ) 15 meter ঘ) 16 meter 
সনিক উত্তর: ঘ) 16 meter 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 31%, 
ভুল উত্তরোতা: 2%, উত্তর কররননন: 65% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করয়ক লাখ প্ররের অরেননিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অযা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩১. The UNHCR is headquartered in - 
ক) Paris খ) New York 
গ) London ঘ) Geneva 
সনিক উত্তর: ঘ) Geneva 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 57%, 
ভুল উত্তরোতা: 18%, উত্তর কররননন: 24% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করয়ক লাখ প্ররের অরেননিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অযা্ ইন্সিল করুন। 
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প্রে ৩২. Earth Day is celebrated globally on - 
ক) April 22 খ) June 6 
গ) September 9 ঘ) April 12 
সনিক উত্তর: ক) April 22 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 60%, 
ভুল উত্তরোতা: 8%, উত্তর কররননন: 30% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করয়ক লাখ প্ররের অরেননিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অযা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৩. In ICC Cricket World Cup 2019 
Bangladesh's first match with South Africa 
was held in - 
ক) Cardiff খ) The Oval 
গ) Lord's ঘ) Headdingly 
সনিক উত্তর: খ) The Oval 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 12%, 
ভুল উত্তরোতা: 12%, উত্তর কররননন: 75% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করয়ক লাখ প্ররের অরেননিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অযা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৪. BIMSTEC was established in - 
ক) June, 1997 খ) July , 1997 
গ) September ,1997 ঘ) October, 1997 
সনিক উত্তর: ক) June, 1997 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 12%, 
ভুল উত্তরোতা: 22%, উত্তর কররননন: 64% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করয়ক লাখ প্ররের অরেননিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অযা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৫. In 1971, ‘S’ Force of Bangladesh 
Liberation Army was composed of - 
ক) 4th and 8th East Bengal 
খ) 2nd and 11 th East Bengal 
গ) 3 rd and 7 th East Bengal 
ঘ) 1st and 9th East Bengal 
সনিক উত্তর: খ) 2nd and 11 th East Bengal 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 11%, 
ভুল উত্তরোতা: 10%, উত্তর কররননন: 78% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করয়ক লাখ প্ররের অরেননিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অযা্ ইন্সিল করুন। 
 

প্রে ৩৬. What amount of minimum paid up 
capital is required for a non life insurance 
company operating in Bangladesh? 
ক) 400 million (BDT)   খ) 300 million (BDT) 
গ) 500 million (BDT)   ঘ) 800 million (BDT) 
সনিক উত্তর: ক) 400 million (BDT) 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 13%, 
ভুল উত্তরোতা: 10%, উত্তর কররননন: 75% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করয়ক লাখ প্ররের অরেননিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অযা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৭. The conference of the 2021 UN 
Framework Convention on Climate Change, 
COP-26, will be held held in - 
ক) Glasgow খ) Paris 
গ) Bonn ঘ) Madrid 
সনিক উত্তর: ক) Glasgow 
Live MCQ Analytics™: 
বযাখযা: এই প্রে সহ করয়ক লাখ প্ররের অরেননিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অযা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৮. In which upazila government has 
introduced health insurance plan as a pilot 
program to ensure healthcare services for 
the poor? 
ক) Dhanbari খ) Gopalpur 
গ) Dalihati ঘ) Sakhipur 
সনিক উত্তর: গ) Dalihati 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 5%, ভুল 
উত্তরোতা: 15%, উত্তর কররননন: 79% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করয়ক লাখ প্ররের অরেননিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অযা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৯. Euro, the currency, was introduced 
in the year- 
ক) 1995 খ) 1996 
গ) 1999 ঘ) 2000 
সনিক উত্তর: গ) 1999 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 58%, 
ভুল উত্তরোতা: 12%, উত্তর কররননন: 29% 
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বযাখযা: এই প্রে সহ করয়ক লাখ প্ররের অরেননিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অযা্ ইন্সিল করুন। 

 
প্রে ৪০. Gravitational waves predicted by 
albert Einstein was first detected by LIGO 
and Virgo Scientific Collaboration in the 
year - 
ক) 2014 খ) 2015 
গ) 2016 ঘ) 2017 
সনিক উত্তর: খ) 2015 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 4%, ভুল 
উত্তরোতা: 7%, উত্তর কররননন: 87% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করয়ক লাখ প্ররের অরেননিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অযা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪১. Milk is pasteurized in order to : 
ক) destroy microorganism 
খ) enhance taste and flavor 
গ) increase its food value 
ঘ) detect adulteration 
সনিক উত্তর: ক) destroy microorganism 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 53%, 
ভুল উত্তরোতা: 16%, উত্তর কররননন: 30% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করয়ক লাখ প্ররের অরেননিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অযা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪২. The process of fragmentation of DNA 
in Genetic Engineering is known as - 
ক) Electro synthesis খ) Electrophoresis 
গ) Electro analysis ঘ) Electrolysis 
সনিক উত্তর: খ) Electrophoresis 

Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 19%, 
ভুল উত্তরোতা: 30%, উত্তর কররননন: 49% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করয়ক লাখ প্ররের অরেননিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অযা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৩. Main component of natural gas is - 
ক) Nitrogen খ) Oxygen 
গ) Methane ঘ) Helium 
সনিক উত্তর: গ) Methane 
Live MCQ Analytics™: 
বযাখযা: এই প্রে সহ করয়ক লাখ প্ররের অরেননিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অযা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৪. A universal donor is a person having 
blood group of. 
ক) A খ) B 
গ) O ঘ) AB 
সনিক উত্তর: গ) O 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 69%, 
ভুল উত্তরোতা: 12%, উত্তর কররননন: 18% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করয়ক লাখ প্ররের অরেননিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অযা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৫. The normal temperature of human 
body in Celsius Scale is - 
ক) 35.7 degree খ) 36.9 degree 
গ) 37.8 degree ঘ) 39.4 degree 
সনিক উত্তর: খ) 36.9 degree 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 49%, 
ভুল উত্তরোতা: 19%, উত্তর কররননন: 30% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করয়ক লাখ প্ররের অরেননিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অযা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৬. Instruction and memory address are 
represented by - 
ক) Character code খ) Binary codes 
গ) Binary word ঘ) Parity bit 
সনিক উত্তর: খ) Binary codes 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 44%, 
ভুল উত্তরোতা: 11%, উত্তর কররননন: 43% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করয়ক লাখ প্ররের অরেননিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অযা্ ইন্সিল করুন। 
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প্রে ৪৭. Which of the following produces the 
best quality graphics reproduction? 
ক) Laser printer    খ) Inkjet printer 
গ) Dot matrix printer   ঘ) Plotter 
সনিক উত্তর: ঘ) Plotter 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 12%, 
ভুল উত্তরোতা: 55%, উত্তর কররননন: 31% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করয়ক লাখ প্ররের অরেননিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অযা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৮. The loop in a web page, when 
checked, opens another document is called - 
ক) Hypertext খ) Hyperlink 
গ) HTML ঘ) URL 
সনিক উত্তর: খ) Hyperlink 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 45%, 
ভুল উত্তরোতা: 16%, উত্তর কররননন: 37% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করয়ক লাখ প্ররের অরেননিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অযা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৯. The symbol '$' in MS Excel is used 
for ____ cell. 
ক) fixing খ) aligning 
গ) dragging ঘ) enlarging 
সনিক উত্তর: ক) fixing 
Live MCQ Analytics™: সনিক উত্তরোতা: 27%, 
ভুল উত্তরোতা: 16%, উত্তর কররননন: 56% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করয়ক লাখ প্ররের অরেননিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অযা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫০. FTP stands for 
ক) Folder Transfer Protocol 
খ) File Transfer Process 
গ) File Transfer Protocol 
ঘ) File Text Protocol 
সনিক উত্তর: গ) File Transfer Protocol 
Live MCQ Analytics™: 
বযাখযা: এই প্রে সহ করয়ক লাখ প্ররের অরেননিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অযা্ ইন্সিল করুন। 
 
 

https://livemcq.com/link/home

